

三兄弟联手行窃同上公堂

检察官提醒:应重视外来人员家族共同犯罪现象

【记者手记】

家人共同犯罪

从最初单个来沪打工到举家迁徙,再到家族整体扎根上海,已经成为来沪打工人员的一个趋势。然而随之而来的是近年来基于同乡甚至家族关系而共同犯罪成了外来人员犯罪中的一个突出现象,数量也不断增多。这些人往往学历不高,法律意识淡薄,常为了一点小事或者小利而触犯刑律,尤其是像抢劫、盗窃、破坏电力设备这些图谋财产的罪行。凡共同犯罪的一般都是基于同乡或者亲属关系,销赃渠道亦是如此。

某区法院曾审理一起盗窃电力设施案,同乡6人参与作案,得手后由各自的妻子负责去除电线外的塑料皮。案件审理时,出现了6对夫妻同上法庭的情景。而本案中,三兄弟也是同乡重罪。可以说,这样的同乡、家族共同犯罪,最终都将导致令人可叹的家庭破碎之路。

承办本案的长宁区检察院公诉科长朱丽群表示:“如何使知法守法的意识渗透到广大外来家庭和群体中,是需要相关部门共同探索的一道难题。从目前外来人员同乡、家族共同犯罪增多的现象来看,这一问题应当引起重视。”

通讯员 陈宏光 黄峥
本报记者 袁玮

从河南农村来上海打工多年的赵阿姨坐在长宁区法院的旁听席上,当听到公诉人的一句话:“建议对被告人曹红彬判处有期徒刑十年以上有期徒刑并处罚金或没收财产之刑罚;建议对被告人曹红旗判处有期徒刑七年以上有期徒刑并处罚金或没收财产之刑罚”,她只感到眼前一黑,身子一软,顿时昏倒在了地上。

这突发的事故惊呆了法庭上的所有人。模糊间,她看到两个儿子跪倒在地冲着自己磕头,“咚、咚、咚”的声音回荡在法庭里。这一幕情景发生在长宁区法院对曹红彬、曹红旗兄弟涉嫌破坏电力设备罪、抢劫罪、抢夺罪、盗窃罪案件的审理现场。而曹家三兄弟中的另一个曹红亮也因为涉嫌盗窃罪正在另案处理之中。

三条黑影

今年3月14日凌晨1时半,闵行区的一条偏僻小路上,三条黑影引起了路人的注意。他们并不低头赶路,却携带着工具抬头四处打量,似乎是对路边架设的线缆感兴趣。



田红图

很快,当地派出所接到分局110指挥中心报警:有人正在盗窃电缆线。民警立即布控,将已经割下80多米通信电缆的曹红彬、曹红旗、曹红亮三人当场抓获。初步审讯的结果让民警颇感意外:这三个人竟然是来自河南的亲兄弟!其中大哥曹红彬33岁,最小的弟弟曹红旗才20岁出头。

随着调查深入,他们又各自交代了新的犯罪情节。去年11月间,曹红彬、曹红旗多次伙同其他同乡盗窃正在通电运行的架空电线近千米,价值46200元,造成经济损失64000元;去年11月、12月,曹红彬和同乡骑摩托车多次尾随路人抢夺。就是这短短几个月的行为,已经让三兄弟涉嫌4项罪名。

好吃懒做

曹家最早来上海的是曹红彬的父亲,由于没有什么技能,他靠捡破烂收废品硬是在上海生存下来,随后陆续将妻子、大儿子一家接来。随着两个小儿子去年来沪,一家人终于重新团聚。然而,三个儿子面对上海这个花花世界,逐渐有了好吃懒做的非分之想。他们分别只有小学和初中文化,很难找到满意的工作,但又不愿做脏活累活,只得靠摩托车载客挣钱。后来他们觉得偷东西远比父母卖废品“挣”得多。

于是,白天三兄弟驾摩托车载客时就会留意观察,一旦发现便于盗窃的电线和通信电缆的地方,晚上兄弟三人或者和其他老乡就会一起行动。此外,小弟曹红旗还和同乡“合作”干起了飞车抢夺的勾当。

日前,曹红彬已被长宁区法院判处有期徒刑11年,曹红旗被判处有期徒刑9年,曹红亮的案件也在审理之中。

妻子伤夫致死 丈夫酗酒殴妻

本报讯(记者 郭剑烽 通讯员 南剑)家住南汇区的乔丽(化名)与饮酒过量的丈夫发生争执并被殴打后,竟持水果刀刺中丈夫左胸致死。日前,乔丽被南汇区人民检察院以故意伤害致人死亡罪依法批准逮捕。

乔丽与丈夫婚后因家庭琐事常有争吵。今年5月29日晚上11时许,丈夫在外喝了半斤“五粮醇”白酒和3瓶啤酒后回到家中,由于饮酒过量及平时与妻子小争执不断,两人又发生争执。丈夫责骂妻子并殴打乔丽的脸部及头部,乔丽逃至卫生间取了一把水果刀握在手中,将刀放在身前并刀尖对着前方。之后双方扭打时,乔丽持水果刀刺中丈夫左胸。虽丈夫被及时送至医院抢救,但还是不幸死亡。

本报讯(记者 郭剑烽 通讯员 万剑峰)发廊老板夫妇为赚钱动起歪脑筋,竟然采用暴力手段威逼店内女服务员接客。奉贤区法院日前以强迫卖淫罪判处潘兵、潘婕有期徒刑6年6个月、6年,并处罚金人民币7000元、6000元。

潘兵夫妇是浙江来沪人员,在奉贤区南桥镇开了一家小发廊。眼看生意清淡,他们动起了招募小姐从事色情服务的念头。2007年5月

发廊老板昧心赚钱 逼良为娼被处罚

27日,潘兵以每月工资1000元包吃包住为幌子,谎称招募洗头工,从浙江义乌将女青年小梅骗至奉贤。次日,潘婕即要求小梅上班接客。小

梅见上当受骗,死活不愿卖淫。遭到小梅拒绝后,潘兵夫妇凶相毕露,上前对小梅拳打脚踢,用武力迫使其就范。他们还从小梅身上搜走人民

币276元和一部手机,阻止她同外界联系。

5月29日下午,小梅被逼在发廊内为一名嫖客提供性服务,潘兵夫妇从中非法牟利人民币90元。当日,接报的公安干警迅速出动,一举捣毁了这一卖淫窝点,当场解救出受害人小梅,潘兵夫妇落入法网。经鉴定,小梅的伤势已构成轻微伤。潘兵夫妇对采用暴力手段强迫女青年卖淫的犯罪事实供认不讳。

17岁高中生智擒窃贼

本报讯(记者 江跃中)建设中学校长日前收到五角场派出所民警送来的一封表扬信,信中讲述了该校高三学生喻桦智擒窃贼的故事。

不久前的一天上午,喻桦放学回家路过国定路政民路口时,发现路边有两个30多岁的男子,正蹲在路边招揽装修生意,其中的一辆蓝色自行车十分眼熟,像是自己一个多月前被盗窃的自行车。

喻桦径直走过去围着自行车看了看,不料引起其中一高个子男子的警觉:“你看我的车子干啥?”

“噢,师傅,我想问问装修的事。我家有装修活你干吗?”喻桦灵机一动,虚晃一枪。当认准那辆自行车确是自己被盗的车子后,他便离开了现场。

“怎么办?硬冲上去,他们有两个人,自己肯定要吃亏。”喻桦迟疑了一会儿,站在100米外观察他们的动静。

喻桦突然想起就在附近工作的妈妈,立即打了个电话给她。5分钟后妈妈来了,喻桦简单说明了情况,并立即拨打了110报警。当民警出现时,那个男子可能是做贼心虚,拔腿就跑,被两名民警逮了个正着。

经五角场派出所调查,该男子系外来人员,是个窃车惯犯。目前已被杨浦公安分局刑事拘留。

押运员竟然是“暗哨”

上海铁路警方破获一起特大盗窃案

一个专门盗窃铁路运输物资的犯罪团伙,为何长期偷盗却始终逍遥法外?为何在警方获得准确线索前往抓捕时,他们却能及时逃遁?

近日,这个盗窃犯罪团伙的5名主要犯罪嫌疑人被铁路运输法院依法起诉,他们盗窃屡屡得逞的奥秘也被揭开。

哨子一响贼影消逝

今年3月27日凌晨5时许,一位年逾7旬的老翁来到铁路杨浦站派出所民警值班室举报称,晨练时看到有一小群人鬼鬼祟祟地从铁路何家湾站列车上偷盗大块电解铜。值班民警迅速将案情逐级上报。

案情引起上海铁路警方重视。当天“3·27”专案组进驻何家湾。经勘察发现,何家湾站线路旁草坪果然有被人踩过痕迹,地上还遗留着小块的电解铜、锰矿石等。

4月1日凌晨4时许,专案组又接到群众举报,这伙人再次出现了,而且是推着小推车,一车车将电解铜、锰矿石拉出站外。探长严万宝接报后立即带领探员何海林直扑现场。抓捕过程中突然听到一声哨响,一群黑影“嗖”地翻过围墙,消失在夜色中。

借助手电的光束,严探长起获了犯罪嫌疑人来不及搬走的1吨多电解铜和锰矿石。他还在现场发现一张小纸条,上面有一个安徽的手机号码。

手机号码是谁的?

这个手机号码是谁的?是谁向窃贼发出暗号?带着层层疑问,严探长以生意人的口

吻拨通手机。对方似乎正在畅饮,一听到有人谈收购电解铜、锰矿石的生意后,高兴得一个劲地答应,并和严探长谈起了不花一分钱就能赚大钱的发财之道。

经查,持机人是安徽某企业聘用的货物押运员,经常来往于安徽、上海等地。此人很可能有内外勾结之嫌!因为每当他押运的货物到达何家湾站,他的手机电话特别频繁,所押运的货物也或多或少发生被盗。

4月27日,严探长接到这个押运员的短信息:“明天货到,可以搞搞!”据此,专案组于次日凌晨3时在何家湾站布网,恭候这位想赚大钱的押运员。4时55分,安徽开往上海的整列电解铜专列缓缓停靠,迎接押运员的不是废品收购站的生意人“老严”,而是数名着装铁警。根据押运员刘某的交代,铁路警方乘胜追击,将盗窃团伙的骨干大宋、小宋等4人抓获归案。

他栽在酒色之中

经审讯,曾当过兵的刘某,退伍后在安徽某押运公司当上了货物押运员,主要押运电解铜、锰矿石。虽然常年奔波在千里铁道线上比较辛苦,但效益可观,每个月除去吃用开销外,净赚1000多元。刘某曾经非常珍惜这份工作,但一次“捉放曹”使他坠入“泥沼”。

去年2月刘某押运电解铜来到何家湾站时,发现有人将一块电解铜“藏”入编织袋,立刻冲上前去将这个蠢贼逮个正着,但他没有报警,而是私自罚款放人。此举正中贼意,不仅认罚还悄悄地塞给刘某50元。

这个蠢贼正是常年混迹于车站以偷为生的小宋。此后,他和大宋借机用酒色诱惑搭上了刘某,有刘某充当家贼、情报员、放哨员等多种角色,在长达一年多的时间里,这个犯罪团伙盗窃了铁路运输物资电解铜、锰矿石等数十吨,案值10多万元。

本报通讯员 张广奇 孙家玮 记者 潘高峰

上海申房律师事务所
法律热线: 63546661
孙洪林 主任
上海天目西路218号嘉里不夜城2座3101室

昂立心邦 祝爸妈 心好 脑好 精神好

昂立牌心邦片提醒您:
胸闷、心慌、头晕、气短、疲劳、烦躁, 请注意心脑血管预防保健。
昂立牌心邦片机理好: 昂立牌心邦片整体养护心脑血管。
昂立牌心邦片配方好: 精选雪藏红景天、牛磺酸、茶多酚、枸杞、精氨酸、谷氨酰胺、葡萄糖酸锌等七种原料, 科学配伍。

热线电话: 400-820-1001

沪鲁健广(文)第200705067号



好消息 即日起至2007年10月15日 买昂立心邦礼盒2盒或条装1盒 送昂立金猪纳福大礼包1袋